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SĂRBĂRI 
din ca e-afară mărețe 

PREGĂTEȘTE GUVERNUL PEN
TRU ZIUA DE 10 MAIU

Aton ai se sArbeazA și plinirea alor 
10 ani delà LL irea Ardealului 

eu România.

Se știe că la 1 Decemvrie 1928 
s’aa împlinit 10 ani delà marea a- 
dunăre ținută în 1918 la Albaiulia, 
când s’a hotărât ruperea Ardealu
lui, Banatului și Crișanei delà Un
garia și alipirea lor la România.

La 1 Dec. 19/8 în toată țara 
s’au făcut slujbe sfinte în biserici 
•a mulțumită lui Dumnezeu că ne-a 
ajuns în pace plinirea celor dintâi 
zece ani de vi«ță în România, 
cea atât de dorită și cu atâta căl
dură îmbrățișată în marea adunare 
delà Albaiulia.

In biserici s’au făcut slujbe, dar 
guvernul avea de gând să sărbeze 
și în afară din biserici, prin adu
nări mari, cu parada armatei și a 
școlilor, pomenirea măriței zile. Gu
vernul liberal pregătea aceste săr- 
bări, cum gândea el să le sărbeze.

Dar el a’ajunse acea zi în scău
nel de ocârmuire al țării, căci căzu 
mai nainte cu vre-o lună.

Nou! Guvern al Partidului Na- 
ilonal Țărănesc avea să prezideze 
conducă) acum el aceste sărbări, 

— dar după un program (plan) așa 
nun ei și-i dorea.

Nu mai avea însă vremea a pre 
găti lucrurile până la acea zi, care-i 
era prea aproape. De aceea a ho
tărât, că sarbăriie cele mari, cu pa- 
răzi deosebite, să Ie amâne pe pri
măvară, pe frumoasa lună Maiu, 
până când are vreme a le pregăti 
din plin.
Acum încep prtgâfiile.

A sosit vremea ca planul acelor 
sărbări să fie pregătit în toate a- 
mănuntele, —- căci luna Main se a- 
propie. Și pentru că în Maiu și așa 
avem o mare sărbătoare națională, j 
ziua de 10 Maiu, care ne aduce a- 
minte de alte întâmplări fericite din 
viața poporului nostru, — s’a luat 
de cei în drept hotărârea, ca și săr- 
bările unirii Ardealului și Bănatului, 
să se pună tot pe această zi, —- 
■are va fi cu atât mai luminată, cu 
atât mai sțrălucitoare I (Și e foarte 
bine că se pune pe acea zi, pentru 
ca să nu se mai facă o zi de săr
bătoare deosebită).

Săptămâna trecuta dl Ministru 
al Bănatului, Sever Bocu, a fost pe 
la Cluj și Albaiulia, pentru a face 
eei dintâi pași de pregătire pentru 
acea sărbare.

Din cele arătate de d. Ministru 
al Bănatului, aflăm, că sărbărilor ii 
se dă o întindere și o strălucire 
deosebită. Și anume :

In 10 Maiu dimineața slujbă la 
Patriarhia din București; apoi Adu 
narea DeputațUor și Senatorilor va 
ținea o ședință sărbătorească, fiind 

de față Regența și Familia Regală. 
In această zi întâia oră M. S. R-gele 
Mihai I va lua loc pe Tronul Regal

Se vor înaugura 3 Statui: a celor 
dintâi Mari Domni ai României: Al. 
I. Cuza-Vodâ, Regele Carol și Re
gele Ferdinand. Dup’amiaz petreceri 
populare; seara Teatru de paradă la 
Teatrul Național, dându-se și Poemul 
de Tiberiu Brediceanu. — A doua 
zi: Ședință la Academie, seara Mare 
Concert.

— Seara lumea va pleca cu trenuri 
speciale la Cluj, — luâud și pe Re
gele M hai, Reger-ța, Familia Regală. 
Așa apoi, a 3-a zi vor fi sărbări fru
moase la Cluj cu ședință mare la 
Universitate. Aci M. S. Regina Maria 
va fi dăruită cu titlul de »Doctor*  
de onoare al Universității din 
Cluj, pentru frumoasele scrieri și 
pentru marile servicii aduse neamu
lui și țării.

— A 4-a și a 5-a zi vor avea ioc 
marile sărbări delà Alba Iulia. Pen
tru ca să meargă lume cât de multă, 
se va da scădere de jumătate preț 
pe trenuri. Aci: ședință în sala în 
care s’a hotărît și vestit la 1918 
Unirea Ardealului cu România; — 
slujbă în Catedrala Uoirii, paradă 
militară, defilarea Corpului Volun
tarilor veniți din Rusia și Italia, — 
solia Românilor Americani, Studen
țimea, etc. Banchete și ospețe po
porale. — Va fi și o expoziție mare 
de lucruri românești, organizate de 
„Astra*.

— Unii din Românii Americani 
au scris, că ei ar voi să vie o solie 
mai mare, cu steagurile Societăților 
Românești de acolo. Dl Dr. Filip 
din Timișoara a plecat la America 
pentru a pregăti pe frații Americani 
ca să vie.

— Se vor așeza în același timp 
2 Statui mult grăitoare:

Lui Simion Bărnuțiu, marele 
vorbitor delà Blaj la 1848, fost apoi 
Profesor la Iași, i-se va așeza Sta
tuie la Iași (Ardeleanul în Moldova).

Dar lui Nicolae B ă ! c e s c u, care 
a fost printre cei dintâi cari au cu
tezat a face prorocie pe față pentru 
unirea tuturor Românilor într’o țară, 
— i-se va ridica Statuie la Alba
iulia, unde s’a hotărît împlinirea 
prorociei Ini !

*
Scoatem Ia iveală eu plăcere, mai 

ales două puncte frumoase din a- 
ceste sărbări :

Cele 3 Statui ridicate celor din
tâi 3 Domni, la fel de mari, ai 
României.

Regele Ca rol are meritul (vred
nicia) de a fi smuls neatârnarea țării, 
cu ajutorul brațului tare al Doro
banțului român, și de a fi întărit te 
meliile statului.

Regele Ferdinand are nepe- 
ritoarea vrednicie de a fi fost cu a- 
devărat mare ît> timpul celui mai 
greu războia al țării, cel pentru strân
gerea tuturor Românilor intre ace
leași hotare, —

Dar au e cu nimic mai puțin 
mare Alexandru J. Cuza, întâiul 
Domn al României, nalt« din Mol

dova și Muntenia ! Dacă nu premer- 
gea această unire făcută sub el, — 
amândouă celelalte nu știu de se 
puteau face! Și apoi, ajuns în Tro
nul Țării, el a făcut în 7 ani atâtea 
mari reforme în viața țării și în 
legile ei, — cât n’au făcut alții în- 
tr’un veac!

Prea mult timp a fost ținut oarecum 
sub obroc acest Mare Domn națio
nal. Sub Regele Carol aproape fu
sese dat uitării (cu voia), nici nn se 
mai vorbea de el, decât de puțină 
lume.

Guvernul de acum face o faptă 
bună, un act de dreptate isto
rică, ridicând pe întâiul Domn al 
României, și punându 1 alăturea de 
Carol fi Ferdinand!

— D- asemenea e frumos gân
dul cu Statuia lui Bărnuțiu la Iași 
și alui Bricescu la Albaiuluia.

Sunt cele mai de preț puncte în 
programul sărbărilor ce vor urma.

In Mexico

războiul e încă cumplit. Guver
nul e susținut tare de armatele cre
dincioase iui și strâmtorează pe ras 
culați. Cum prinde ofițeri de ai râs- 
culațiîor (trecuți din armata regulată), 
îi împușcă. Au dat glonț generalului 
Vila Reale și ia zeci de of țeri prinși.

Acum a primit din America încă 
10.000 de puști și milioane de 
gloanțe, apoi aeroplane aruncătoare 
de gaze otrăvitoarei Risculații sunt 
prin asta în mare primejdie, că ei 
nu au măști de a se apăra de gazuri.

Cum nu știm noi prețui 

meseriile bănoase!
Cum arătam în alt număr, medicii 

veterinari în țară la noi sunt aproape 
numai străini. Românii noștri cred 
că a fi „doctor de marhe" (de vite), 
e un lucru prost și de neluat în 
samă!.. Și ce tare greșesc! Și ce 
scump vor plăti rătăcirea asta în cu
rând.

— Tot așa stăm și cu Droghe
riile, cari sunt prăvălii (boite, du 
ghene) oarecum de ajutor farmacii
lor. la drogherii se vând și multe fe
luri de leacuri de cele gata, și alte 
mărunțișuri de trebuință sănătății : 
săpunuri, ape mirositoare, șl altele. 
Drogheriile sunt căutate cam ca și 
farmaciile. Și uu-i lucru greu a le 
avea și a le conduce.

Totuși, iacă ce scoate la iveală o 
numărătoare mai nouă făcuta despre 
Drogheriile din România:

Avem 429 Drogherii. Dintre a- 
cestea abia 114 sunt în mâni româ
nești și 315 în mâni de străinei (Prin
tre acești străini sunt 277 Evrei, 20 
Germani și 10 Unguri..,) Adecă și 
aci Români! în coadă și Evreii în 
frunte !..

BUHE ți RELE...
-RĂVAȘ ~

Cât de mult am dori, ca Ia acest 
răvaș să putem cresta cât mal multe 
știri bune, ba chiar numai bune, des
pre noul guvern al nostru, guvern 
ridicat pe acea treaptă de marea în
credere a poporului.

Dar noi trebue să încrestăm ce 
vedem și ce aflăm.

Asta-i bună!

Aflăm că guvernul a trimis In 
foarte multe orașe prin țară, oameni 
de încredere, cari să cerceteze mer
sul lucrărilor mai multor slujbași de 
obște, despre cari se șopteau cam 
multe rele, sub stăpânirea trecută.

Așa aflăm, că s’a pornit cer
cetare aspră împotriva fostului Prefect 
de Poliție din Cluj, care tare era 
volnic și ar fi făcut multe lucruri 
nedrepte și neiertate.

— La Deva e sub aspră cer
cetare Procurorul Ghițeanu, învinuit 
de abuz de putere (fapte după vo
ința sa, nu după îndrumările legii, și 
de altele). Tot îu Deva se purecă 
lucrările fostului Șef de Siguranță șl 
a Polițaiului (căpitanul de poliție).

Dacă vor fi nevinovați, cercetarea 
îi va scoate la iveală buni și la lo
cul lor și cu mâni curate, — de vor 
fi vinovați, bine e, pentru mersd 
vieții noastre de obște, ca să și lee 
pedepsele și înfierările ce li se cad. 
Dar nu numai acești numiți mai 
sus, (că de-ar fi numai ațâța slujbași 
răi în Ardealul întreg, ar fi că avem 
ce! mai minunați slujbași din Europa)» 
să fie cercetați cu toată asprimea, 
c! cercetările să scoață Ia lumină 
vinele tuturora, din întreaga țară. Și 
de om vedea sute și sute de foști 
slujbași pedepsiți aspru și aruncați 
pe drumuri, de asta numai să ne 
bucurăm Căci va fi o pildă pentru 
viitor. Că, ce-i drept, slujbașii puși 
de liberali, prea erau încrezuți In 
puternicul sprijin ce 1 aveau sus, la 
guvern, încât își îngăduiau prea multe 
și prea groasei Iți venea câte un 
Conzilier Agricol, cu straița ’d bâtă, 
și peste 2—3 ani îl vedeai cu 2—3 
case mari!.. Alții pe la trenuri așa, 
pe la Prefecturi, pe la Siguranță, pe 
la Administrațiile Financiare !..

O lovitură bună peste ghiarele 
acestora, ar fi un noroc pe țară. Ca 
să știe slujbașul liberal sau averea*  
can, că după stăpânii lui, vin alții, 
cari o să-i cetească în cărți I Iar eel 
național țărănesc să știe, că vine ur
gia liberală, care îl va azvârli în Murăș 
de l’a afla cu rele Ia carte!
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Din asta numai bine poate veni 
pentru moravurile țării.

Când vom vedea că cei cerce
tați azi, vor fi ți pedepsiți, — 
vom avea cuvinte de laudă pentru 
guvern.

«
Dar asia ce-i?

Ziarul „Epoca" dia București, 
scos de d. Grigore Fiii pe seu, 
fiul marelui patriot Nicolae Fiiipescu, 
având bune legături prin Ministere 
fi așa putând ști lucrurile bine, delà 
izvor, — tipărește o Scrisoare 
deschisă către d. Iuliu Maniu, 
întrebându-1:

Cum să înțelegem, că d-voastre, 
în temeiul referatelor (cererilor) Nr. 
22481.23341,24180 a Sfatului Miniș
trilor, (așadar cam repede una după 
alta), ați dat pentru Fondurile secrete 
31 milioane Lei, în numai 7 săptămâni? 
Guvernele de mai nainte au cheltuit 
40—50 milioane pe un an întreg, cu 
„Fondurile secrete".

Ce s „fondurile secrete" (tainice)? 
Sunt buzunare largi puse la înde
mâna singuraticilor Miniștri, în 
cari se varsă sume destul de mari, 
despre cari Ministrul nu e dator a 
da nimănui samă! II poate folosi 
pentru treburi bune, pentru a ținea 
agenți cari să-l aducă știri de prin 
țară, așa ca să nu*i  simță și să nu 1 
afle nimenea, își poate ajuta foile 
de partid (cari îndată ce partidul e 
la putere, ies mai mari, mai pline, 
dar văzând numai bine în tot ce 
face guvernul stăpân 1), — sau poate 
pune „fondul" la buzunar întreg în- 
treguț, că — nu e dator a da ni
mănui samă de el, nu-i cere nime
nea socoteală!

Ei, bine, din arătările dlui Fiii
pescu, cari nu pot fi cu greș, căci 
iacă arată și numeri! sub cari s’att 
luat în Sfatul miniștrilor hotărî; ile de 
a se vărsa acele fonduri în buzuna
rele singuraticelor Ministere, — reese, 
că noul guvern, care ne sfătuie pe 
toți să cruțăm, n’a fost prea cruță- 
tor cu Iada țării. Pe când înaintașii 
dădeau cam 4 milioane pe lună pen- | 
tru acele fonduri, noul guvern a dat I 
16-17 milioane pe lunăl I

Fiecare cetitor judece aceste lu- I 
crnri, după iaima sa. I

* !
Alla. j

Director General al Poftelor (cel I 

mai mare peste poștele din țară), | 
se numește sub fiecare guvern unul, g 
în care noul guvern are încredere. 1 
Că pe la postă trec și multe taine. 
Nu poți lăsa acolo un om care să 
nu le păstreze pe acelea cu credință.

Sub liberali fusese Director Ge
neral, unul Marinescu, care e slujbaș 
de postă de meserie, așa că pus 
acolo, pricepea unde să pună 
degetul ca să îndrepte câte ceva.

Noul guvern a numit Director 
General a! Poștelor pe d Inginer 
V i d r i g h i n delà Timișoara, care 
n’a fost nici 24 de ore în postă, și 
așa nu se poste pricepe nimic la 
ca, — decât că va lucra după cum 
l’or sfătui slujbașii de meserie, pe 
cari și-l va lua sfetnici.

Să zicem oă se va ajuta destul

;

£
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?

de bine, dacă-și adună în jur sfet
nici de treabă.

Dar de altceva e vorba : de „cru
țarea*  pe care o facem noi în a- 
ceste zile de năcaz. Apoi iaca cum 
stăm cu asta:

Directorul de mai nainte (slujbaș 
de meserie) avea plată de 26 000 
Lei pe lună, — noul nostru Direc
tor, inginer de alte treburi, are 2000 
P« zi, sau 60 000 Lei pe lună...

Asta ce i?
Și, dacă-i așa, Gubernatorilor 

ce plăți le vom face ?

Răspunsuri
foarteNi-au sosit încă multe și 

interesante (atrăgătoare de luare a- 
minte), — din : Ohabamâtnic 
(Bănat), din O bile ști (j Râmnic 
Sărat) vre-o 5 scrisori; din A1 b a c 
(Țara lui Iancu), din Izvoarele 
(j. Olt), din G à n e ș t i (j. Covurlui), 
din Bujorul Bănățan, din Că- 
1 ațele (j. Cluj), din Zarand, din 
Bucovina, — și ne vin mereu.

Din îmbulzeală de material, nu 
am putut urma publicarea lor în nu
mărul de față.

Dar fiindcă în săptămâna viitoare 
începem pregătirea numărului de 
Paști, — mare și frumos, - în acela 
vom face loc scrisorilor ce ne-au 
sosit șl ce ne vor mai sosi.

Și, să știe cei ce ne scriu, că 
glasul lor n’a rămas nebăgat în samă : 
el va îndupleca guvernul să facă 
mari schimbări în planul său de lege 
și să amâne desbaterea lui, supunâa 
du-1 la o chibzuire mai temeinică.

Noi vom trimite numărul de Paști, 
cu răspunsurile din el. Miniștrilor 
spre vedere.

Tot pentru domnul
Ministru al Ardealului

iI
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Care tare vrea si fericească pe 
țăranii noștri d&ndu-le pașa

poarte să plece din țară ..

„Lumina Satelor*  delà Sibiiu 
scrie în numărul său cel mai nou 
(10 Martie), că prin gara Cur ti ci 
au intrat în țară, întorcându-se d n 
America, 29 de familii românești, — 
venite așa în ceată ia olaltă. (Afară 
de alții cari vin fără a se mai vorbi 
de ei).

Cei întorși spuneau că au venit 
voioși, căci au auzit că guvernul cel 
nou al dlui Maniu, care are la în
demână pământ din belșug, le va 
da și lor pământ prin Dobrogea...

„C ă, — zic ei, — pe la America î 
E RÂU de-o vreme încoace! E fi 
pe-acolo lipsă mare de lucru! Sunt 
fabrici în cari se lucrează numai câte 
2—3 zile pe săptămână. ?

„Scumpete«, îa banii de a- 
colo, e mult mai mare ca la noii 
De pildă 7 kilogram de pane, îa 
banii noștri se plătește la America 
cu 70 de Lei.

„Pe lângă asta pe Rosânii de 
acolo îi râpun șl bolile. Românii 
muncesc acolo din greu (ce nu vreau 
să muDcească Amercanii, cum a spus 
d. Iorga) fi îi doboară bolile .

„Nu numai în Canada, dar mai] 
ales în Ohio (statul în care se gă
sesc mai mulți Români), — n’o să 
mai fie Român sănătos! Fumul din 
fabrici le îneacă și roade peptul. 
Toți tușesc până se prăpădesc.

„Eu (a spus unul) strînsesem a- 
proape 5000 dolari, pe cari a tre
buit să-i dau aproape pe toți la 
doctori" •a»

Și spun că, — pentru aceleași 
cuvinte, — au rămas pregătindu-se 
să vie acasă încă mulți Români a- 
mericani.

»
Cetește, die Ministru al Ardealu

lui, cele de sus și apoi treci și ce
tește și ce spune Românul nostru 
din Berisso (Argentina, America 
de miază-zi) în „Foaia Interesantă" 
de azi.

Și atunci ne întrebăm: Cum se 
poate ca un Ministerin să nu aibă 
atâta cunoștință despre stările de 
lucruri din America, cât au două 
biete gazete poporale?

Că de-ar avea și el aceste știri, 
ar trebui să-și dea seama, că e un 
mare păcat, a te face tu chiar acum 
luntre și punte, pentrn a da pașa
poarte la toți țăranii cari, — ame
țiți de cap de minciunile agenților 
evrei și ai vapoarelor, — nebunesc pe 
țăranii noștri să plece. De ce? — Pen- 
truca să rămână țara cât mai rărită 
de Români, și Românii să-și lase lo
curile lor celor ce știu prețui această 
țară, de ne vin roiuri-roiuri, pe furiș, 
ca sobolii, ca tâlharii, de peste toate 
hotare'e, spre a se înfige ei aci.

Aceia ftiu ce faci, die Ministru! 
Dar noi?

Ceva mai mult nu peftesc 
domnii - Gubernátor!?

In planul noii Legi Administra
tive așa cum e chibzuit de oamenii 
cei mai apropiați de guvern, — este 
și un punct, care hotărește dreptu
rile ce le are „Gubernátorul" visat 
de acei domni, mai drept zis de 
Stere, care el e întocmitorul ace
lei Legi.

După-ce se arată îndatoririle con
ducerii Guberniei, — se înșiră și 
„drepturile" ei. Și printre acestea 
este unul, care zice că:

Singuraticile Provincii (Gu
bernii), au și dreptul de po- 
runcirea mobilizării“, — 
adecă a chemării sub arme, a 
oastei de pe cuprinsul Guber
niei !...

Par'că văd pe unii cetitori pri
vind chiorîș aceste șire și bănuin- 
du ne că scoatem vorbe rele gu
vernului...

Cinstiț'i noștri cetitori să fie li
niștiți, că noi câad scoatem Ia iveală 
vre-un lucru slab, o facem numai cu 
inima strînsă de durere.

Dar am cetit șî noi acest lucru 
în gazeta „Renașterea Română“ din 
Arad, foaie cu totul sprijinitoare gu
vernului. Iu numărul său delà 1 Mar
tie „Renașterea“ scrie sub iscălitura 
dlui Dr. G. Stoica, om cu totul a- 

I lipit partidului național țărănesc, vor-

I b!ndvdespre cele [plănuite In acc«n< 
lege, următoarele: ^i

„...Ne-am s p e r i a t de liber ‘ 
tatea (propusă acolo) pentn^ 
singuraticele Provincii de a de**  
creta mobilizarea“. jj.

Tot așa ne-a speriat și pe ndCi 
acest gând. Căci ce ne arată el? v< 

Că d. Stere, care se vede C|V[ 
șl așezat în tronul de Guvernata! 
al Basarabiei (căci ăsta e visul luțj 
bolnav ce nu i dă liniște, să se vadi^ 
și el „Cap de țară*i),  se gândeșteg 
Ia nici mai mult, nici mai puțin, de-*  
cât la aceea, că el, când nu s’o în*̂  
țelege întru toate cu guvernul dehj 
București (când acela nu va lăsi 
toate după capul lui ciudat), el, dom-^ 
nul Gubernator, să poată chema suiș 
arme oastea din Basarabia!... Șil 
împotriva cui să plece cu ea? Con-- 
tra Rusiei nu va porni, căci contra! 
aceleia va trebui să plece oastea ta-j 
tregei țări. Atunci contra Bucureș-., 
tilor? i

Iacă până la ce grad de putere! 
visează unii pețitori de Gubernátorig 
să se înalțe pe sine în scaunele din 
capul Provinciile»’.

Iacă pentru ce ziarele atâtor buni 
Români, arată pe Stere ca om ne
gru Ia snflet față de țara Românească 
și primejdios, — și se miră cum un 
astfel de om poate avea trecere așa 
de mare Ia guvernul de azi?

De râs, sau de plâns? 
Pentru ce au Prefecții noștri 
vreme?, — și pe urmă capul 

lor, Ministrul de Interne!

Americanii, având bani destui 
și pentru lucruri de care n’are ni
menea nici un folos, — au început 
încă nainte cu ani de zile, o între
cere fără nici un rost: Au pus 
premii pentru fata cea mai frumoasă 
din America lor. Fiecare ținut (stat) 
american, să adune la un loc pe 
fetele cele mai frumoase ale sale și 
să aleagă din ele pe „frumoasji 
ț i a u t u 1 u i“... Au 49 de state (mă
runte, unele numai cât 2—3 județe 
de pe la noi) acelea au trimis fie
care pe frumoasa sa la întrecerea 
de frumuseți pe țara. Dintre ele s*a  
ales cea mai frumoasă, și 1-s’a zis: 
„Miss America“ (d șoara America 
sau : cea mai frumoasă din AmericaI). 
— Lucru de nici un folos, doar m 
îosamnă că dacă natura a facut’o 
frumoasă, e și cea mai h a r n i c L 

Ș cea mai cuminte, cea mai buna 
; între toate!
j Pilda Amerlcii a luat'o acum și 
[ Europa. S'au făcut și aici prin sin

guratice țări, alegeri de frumuseți, 
spunându-se celei mai frumoasei 
Miss Franța. Miss Italia, M-ss Ger
mania, Miss Austria, și alte M ss-uri.

Dar pofta crește mâncând. An 
venit câteva gazete mari și au zis: 
Hai să alegem acum pe o „Miss 
E u r o p a", adecă pe cea mai fru
moasă fată din Europa întreagă! 
Și apoi Miss America, Miss Azia, 

] Miss Africa, Miss Australia și din
tre ele aleasă una „Miss Univer
sum", frumoasa universului, adecă 
a globului pământesc!..

Acum venim îa noi.
In acest joc de îatteceri de fru

museți, a intrat șî ziarul „Univer
sul" delà București, care a luat a- 
supra sa, să aleagă pe cea mai fru
moasă fată din România, cure să
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meargă la întrecerea de frumuseți | mai mare,"care si aleagă dintre e’e

K s’au supus la judecata ui 
udecitori) de 3 —4 bărbați,

din Europa, ce avea să se țină la 
Paris, luna trecută. =

La stăruințele „Universului" s’au ■ 
adunat o mu țime de fete tinere, I 
cari s’au ținut a fi foarte frumoase, 

Ks’au supus la judecata unui juriu 
udecăton) de 3 —4 bărbați, printre 

cari și 1 trimis al redacției „Uni
versului". — Și așa au ajuns a a- 
vea M'$s Arad, Miss Bihor, Miss 
Cluj, Miss Iași, Miss Cernăuți, — 
șl mai știu câte frumuseți din toate 
ținuturile țării. Pe acestea le-au a- 
dunat la București și aci o comisie 
și mai meșteră în judecarea lor, a 
ales pe una din ele, ca „Miss Ro- 
mâoia", adecă Frumoasa României. 
■0 domnișoară Româncă, aievea 
foarte frumoasă și bine făcută.

Aceasta a fost trimisă la Paris, 
ende au sosit Miss Franța, Miss I- 
talia, Miss Germania, Miss Spania, 
Miss Anglia, Miss Polonia, Miss 
•Austria, Miss Ungaria, toate Miss-urile 
din țările Europei. Și o comisie de 
jodecitori ai frumusețe!, a ales din
tre ele pe cea mai frumoasă, ca 
.„Miss Europa", pe domnișoara tri
misă de Ungarial Și a fost o 
fală mare pe Uguri, că „Miss Hun
gária" a fost aleasă ca „Miss Eu
ropa". Dar îndată a ieșit la iveală 
că Ungurii n’aveau de fapt de ce 
se bucura, căci Miss-ul lor era — 
0 Jidăncuță...

N’are însă nici o însemnătate, 
căci tot lucrul e un joc întrecut, 
fără alt preț decât — un joc.

*
Acum iaca ce e mai Interesant 

(atrăgător de luare aminte) în tot 
herul:

Când ziarul românesc „Univer
sal“ a pus la cale alegerea unei 
„Miss România" și a ales de fapt 
pe o Româncă curată, — el a 
fâcnt’o în puterea legăturilor sale 
largi ce le are cu număroșii săi ce
titori din țară.

Deregătoriilor țării nici prin gând 
an le-a trecut să-i dee ceva „aju
tor". Nici nu l-a cerut nimenea. Căci 
e o îndrăzneală a le și cere așa 
oeva. Nici gazetele cele de partea 
gnvernului, n’au scris nici un șir 
despre alegerile de frumuseți din 
țara, puse la cale de Universul. (Nici 
boi n'am n’am scris, căci nu era 
lucru de mare însămnătate, mai ales 
pentru cetitori noștri țărani).

Dar iaca comedia:
Gazetele jidovești „Adevărul", 

„Dimineața" și soațele, au pizmuit 
pe ziarul românesc „Universul" pen
tru lucrurile lui, și și-au zis: „Haid, 
facem și noi o alegere de acelea 
de frumuseți... Universul a scos pe 
• Româncă, noi poate scoatem pe-o 
jidancă. Să probăm!"

Șl au chemat și ei fetele ce se 
cred frumoase cari cetesc gazeta 
lor cu chipuri „Realitatea", să se în
științeze pentru întrecere în fru- 
■useță.

Bine. Nici asta nu ne-ar privi.
Dar iaca ce s’a făcut! S’au dus 

jnânii delà spelunca evreiască a 
„Adevărului" la d. Ministru de In
terne, Dr. Vaida, și i-au cerut : Die 
Maistru ! Iaca ce puftim noi. Facem 
șl noi concurs de întrecere de fru- ! 
mos se. Dta să ne iei sub ocrotire. I 
Te puftim Președinte a jocului nos- | 
tra. Și pintru ca lucrul să iasă bine I 
și fără alergătură din partea noas- •> 
tară (așadar și fără cheltuială), Dta 
să poruncești la Prefecții tăi ca ei ; 
să poruncească filelor din județele 
lor, să vie ia ŰHreces-s, și doiunu 
Prefecu, să fie Prez«dinte al corni- 
ÿei de judecai« a frumoase-lor. Și 
pe care dumnealor, Prefecți;, U-or 
afla mai frumoase, le trimit la Bu- 
•urești și aici face-o noi o Comișie

pe cea mai oacheșă, pe care o bo 
î tezăm „Mis România". Și Dta să 
I fii Președintele Comisiei aici la Bu- 
1 curești!

Și de Ministru Vaida n’a trimis 
Ia dracu pe acești obraznici, ci, 
mă rog, — a primit cu supunere 
și a împlinit ce i-au cerut aceia! 
A poruncit Prefecților să lase ori ce 
lucru și să adune fetele și să se 
pună în capul Comitetului și să a- 
leagă pe cea mai frumoasă din ju 
deț, care să meargă la București, 
ca acolo, dumnealui, Ministru, să a- 
leagă pe cea mai frumoasă din țară!, 
și s'o dee în samă „Adevărului" ca 
s’o trimiță el mai departe...

Cei ce credeți că acestea sunt 
glume rele, tare vă înșelați Cetiți, 
care puteți, de pildă „Gazeta Hu
nedoarei" din Deva, care arată îa 
■umărul său delà 6 Martie a. c. 
cum d. Prefect Rozvan a ținut 
Duminecă îa 3 Martie judecata a- 
supra fetelor ce s’au adunat la Deva, 
având împreună-judecător pe Pri
marul orașului, pe un judecător, pe 
o cocoană, un advocat, pe un in
giner, pe directorul Muzeului, — și 
au dat’o gata ca cea mai frumoasă 
pe dșoara Alice Andersen...

In același timp prefecții din toată 
țara alegeau la fete, la porunca Mi
nisterului • ••

La București se va împlini do
rul inimii celor delà „Adevărul", 
că va fi aleasă, sub Președinția Mi
nistrului Vaida, ca „Miss România" 
cea nouă, negreșit o jidoveuță oa
cheșă...

Și tot sunt unii cari nu cred 
când le spunem, ca inima revoltată 
de rușine și de durere, că Miniștrii 
noștri de azi, na pot să nu împli
nească ceva ce le cere ori ce pu 
chinos de Jidani Ei sunt așa de le 
gați de Marmorosch Blank prin cei 
4 Miniștri luați delà Banca lui, — 
încât, uite, ori ce „rugare" a acelora 
e pentru dânșii o „poruncă", pe 
care o împlinesc și atunci când 
se fac de râs, ca cu alegerea fru- 
mseților pentru vesparul delà „A- 
devărul".

NOUTĂȚI
M. Sa Regina Maria pleacă j 

azi în 14 Martie pe vre o 6 săptă 
mâni în străinătate, însoțită de 
Domnița Ileana, de d na de onoare 
Procopiu și de Mareșalul Curții Tă 
năs'jscu.

Va sta câtva timp la băi în 
Franța, apoi va merge la rudele M. 
Sale In Anglia, va trece în Spania 
și pe ia începutul lui Maiu se va 
întoarce în țară pentru » fi aici la 
sârbăriia naționale din 10 Maiu.

«
Matinéul „Societății Femei

lor Române" din OrSștie, a că
rei prezidentă activă este d-na Au
rora Dr. D o b o, va avea loc în sala 
hotelului „Central", Duminecă în 17 
Martie a. c., ora 3 p. m., care va 
consta dintr’un frumos, instructiv și 
variat program.

Poéta noastră d-na Aurelia Pop- 
Fiorian, Invitată de Comitetul Socie
tății, va ținea ia această serbare o 
conferință despre „Evoluția femeii". 
Onor. Public este rugat a lua parte 
la acest matineu.

•
Ni se îmbie împrumuturi, dar 

toi ; Voi avfți lipsă d-< cutări 
lucrați în ț*ră:  Vă dâ an noi împru
mut, spre a vi-I» cumpăra, — dar 
iucruv ie '?& le cumpărați delà noi. 
-— 0 îllSuțiîe Iii ■ •■e.lf;«•--» gt-V-
maui na îub'o Jmorumot de vre o 
4 miliarde Lm. dar nu fn báni, ci 
In materiale. Căci câștigă și do 
bânzile după bani; și și la materia-
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lele vândute astfel nouă. (Aci as 
câștigă mult, mai ales de a’o îoțe 
lege cu cumpărătorul trimis de stat, 
ca să le dee „preț ban").

*
Din Basarabia se dau știri ce 

fac mihnire în sufletele bune româ
nești: In prea multe părți poporul, 
zăpăcit de cap de către oameni 
vicleni, cari se arată lui ca mari 
apărători ai dreptei credințe stră
bune, — îl asmuță împotriva sărbârii 
sfintelor Paști la 31 Martie. Și se 
găsesc, încă mulți, cari vor cere 
preoților, ca pentru ei să ie slujească 
la 5 Maiu, că ei așa au postit și 
așa-s pregătiți. Așa că Basarabia va 
sárba 2 rânduri de Paști : Cei ascul
tători de hotărîrea Sfatului celui 
mare al Arhiereilor, le vor sărba cu 
noi toți împreună, la 31 Martie, —• 
ceialalți la 5 Maiu. Și preoții vor fi 
nevoiți a împlini și voia acestora. 
Decât ai împinge în te miri ce ră
tăcire, mai bine să le faci pe voie, 
— până va da D zeu o înțelegere 
la toți la fel.

a
Ofițer sinucis Locotenentul de 

artilerie Parei Crușăveanu din 
R-g. 31 art., din Cluj, după ce și-a 
petrecut toată neaptea de 9 spre 
10 Martie cu 4 prietini și dimineața 
a urmat petrecerea la al acasă, pe

I
I

i

iia o'gie 10 nainte de amiaz, ieșind ! 
din odaia sa pe aoobit, și a tras un ‘ 
glonte In pept... Nn s’a putut afla, 
ce durere ti rodea inima de s’a ho- 
tărlt ia grozava faptă.

*
.Miss Europa" — în doliul.. 

Jidăncuță Șimon Erzsi mergând la 
America pentru întrecerea frumse- 
ților de pe glob, se va duce îm- 
b ăcată în haină neagră, de jale... 
Ei închipue acolo nu numai pe 
„Europa", ci mai ales pe „Unga- 
r i a", care e îa mare jale delà răz- 
boiu încoace, — și vrea ea acolo, 
unde o vor privi ochi din multe părți 
de lume, prin haina el de jale, să 
miște inimile pentru jalea Ungariei 
ciuntite prin râzboiu...

Și acest prilej îl folosesc Ungurii 
pentru a face lumea să vorbească 
de ei și de „nenorocirea" lor...

•
La Moreni mare foc de pe

trol. In 8 Martie a luat foc la Mo
resi (Valea Prahovei) un uriaș ca
zan pîm de petrol. Cazanul a pleznit 
azvârlind bucățile de fer din trupul 
său pâ -.ă la 200 de metri departe. 
Au ars de vii șapte lucrători, iar 
alții 3 su murit pe drum până la 
spital. Pagube uriașe.

•
Soci et -tea „Transilvania", 

pentru ajutorarea studenților și ele
vilor meseriași români, fondată îa 
anul 1867, în adunarea generală de 
Duminecă 10 Februarie 1929 și-a 
ales cu unanimitate de voturi urmă
torul comitet : Președinte : Tiberiu 
Éretnie, vice-președinți : Ion Clinciu 
și Petre Gârboviceanu, Casier: Au
rel Pop, secretar : Horia Pipoș, 
membri: A. Bârsan, D. Z. Furnică, 
H Mircea, L. Popa Lizeanu, St. Pop 
și D. Rațiu, iar ca cenzori I. Cos- 
tescu, D. Cristescu, I. Crocescu, O. 
Lugoșaim și D. Marco.

*
Bstut pentrn — filierst pe 

ulițaI Din Bai ade-Arieș (Munții 
lui Iancu) ni se scrie, că în seara 
de 23 Fi br. jandarmii stâud în crîș- 
mă (colo le era locul de slujbă?) 
au auzit pe ia ora 8 și jumătate 
sara că cineva merge pe drum fine 
rând! I dt-tâ „Șe fui" (domn „Șef" I) 
a sărit, cu la alarmă și eșind în 
stradă, și văzând că cel ce flueră e 
un băut iins-r, care habar n’avea 
că nu-i iertat să fiuere pe uliță, ~~ 
s’a repezit la el șl-a tras palmi și 
bătut bine pentru că „a tulburat li-

a
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I niște a satului", (adecă i-a tulburat pe 
dumnealor delà slujba din crâșmă I..).

Arătăm lumii întâmplarea, ca s'o 
judece. Jandarmii își an mai marii 
lor, au un Căpitan de jandarmi, au 
un Pretor și subprefect poruncitori 
peste ei, au și un Ministru de In
terne, ca cel mai mare stăpân al 
lor. Nu credem că nici unul își va 
mișca un deget ca să facă dreptate 
tinerului batjocorit de domnul „Șef*  
din sat. Doar acum e lumea „liberă*,  
nu să fluere pe uliță, ci să bată cel 
înarmat pe cel fără de armă I...

«
Scufundare de țărm de mare. 

La Constanța s’a băgat de samă ua 
lucru îngrijitor: La miază-zi de La-*  
cui Sfat-Ghiol, aproape de țărm, pă
mântul s’a scufundat pe o întindere 
mare, și anume s’a adâncit cu zeci 
de metrii

Peste golul rămas, au năvălit a- 
pele lacului.

In orașul însuși în o stradă spre 
mare, s’a surpat pământul până sub 
o casă, care s’a și prăbușit, și alta 
e amenințată la fel.

Lucrul dă de gândit celor delà 
Constanța.

Om de Ispravă. Avem în o*  
rașul 'Dearborn din America un om 
bun, de d. Dumitru lridon, de fel 
delà Ápold, jud. Sibiiu. E dus de 
peste 20 ani la America. Dar și până 
era acasă, încă de tiner flăcău, era 
un foarte însuflețit luptător naționaL 
Pe vremea Replice! și a Memo
randului, el se zbătea cu cei nud 
buni alăturea.

Dus la America, nu și-a lăsat aici 
acolo „năravul", nu se astâmpără 
nici pe acolo. Și acolo, dacă nu alt
ceva, stăruie macar printre soții de 
pribegie, ca să nu-și uite de cei de 
acasă, să țină legături cu ei, cetind 
foile de-acasă și abonând șl pentru 
cei de acasă foi bune.

In luna trecută fratele lridon ne-e 
trimis 3 abonamente noi făcute de 
dsa: unul pentru un frate american 
și două pentru 2 de aici din patria 
veche, plătiți de cel din America.

Asemenea fratele N. Lupeanu 
din Indiana Herbor, Ind., a abonat 
foile noastre și pentru un cunoscut 
al său din Frâna.

Pomenim cu laudă aceste bune 
stăruiri.

*
Nenorocirea delà Tic. LângS 

Aghireș (j. Cluj) este comuna Tic, 
în care se află o mină de cărbuni 
(băișeg de cărbuni). In 27 Febr. 
minerul Francise Iklodi pe când era 
să părăsească spre seară lucrul fi 
să iasă, — a fost ajuns de ciasul 
nenorocului său: Pereții și boltitura 
minei s’au prăbușit peste el și l'an 
îngropat acolo de viu.

•
»Banca Națională a Româ

niei Sucursala Deva face cunos
cut, că cumpără ori-ce fel de monete 
(bani) de aur, în ori-ce cătățime, 
cu prețul cel mai bun ce se plătește 
azi pentru acești bani. Ținuți de oa
meni la ei, acești baui nu le aduc 
■ici un câștig, pe când prefăcuți în 
bani umblători, le sunt de folos.

•
Comuniștii sunt tot mai îndrăz

neți și în țară la noi. Pe Dumineca 
3 Mart, au avut conchemate adunări 
de ale lor în vre-o 6 orașe dințară, 
în București, Pioești, Galați, Oradea, 
Satu Mare, Târgu Murăș, — peste 
tot locul sțîțând din răsputeri îm- 
potriva ûnduelilor de «zi în țară, și 
poftind stările din Rusia!

Dă numai „libertate“ nebunilor, 
că las’ de nu te fac ei să te saturi 
de a fi darnic cu ei!
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SCRISORI
DIN MARGINEA (Banat)
Die Redactori I Activ

In comuna noastră Marginea (j. 
Severin) este o fabrică mare pentru 
destilarea sucurilori din lemne, S. 
A. curat jidovească. Această fabrică 
care scoate din lemn: spirt dena
turat, praf de pușcă, oțet, catran și 
cărbuni, cărăușește codrii noștri ro
mânești cu trei trenuri industriale zil
nic, folosind zilnic peste 300 metri 
steri de lemne. Și cum lucrează cu 
putere mare, are și un venit uriaș.

Totuși sărăcuța de ea nu și-a 
plătit dările către stat mal mulți ani 
de-arândul, ajungând a fi datoare sta
tului cu o sumă de peste 3,200.000 
Lei. Această sumă ne mai putându-se 
scoate de Percepția din loc, — de
oarece, ori de câte ori erau provo- 
câți să plătească, jidanii spuneau: 
ba că am făcut apel, ba că suntem 
în curgerea unui proces, ba că nu 
avem bani, și a. m. d. Văzând per
cepția că timpul trece și de bani nu 
e nici poveste, a făcut raport Admi
nistrației Financiare din Lugoj, de 
nnde a primit ordin să pună la se
chestru (cuprindere) atâta material 
delà susnumita fabrică, cât se aco
pere suma datorată.

Percepția voind a îndeplini or
dinul Administrației Financiare, și-a 
trimis delegatul la Direcția Fabricei, 
voind a sechestra din material. Atunci 
Directorul cu toți funcționarii fa
bricei, roagă percepția să amâne a- 
cest sechestru încă câteva zile, că 
vor plăti suma ce datoresc.

Nu știm ce au făcut, cum au a- 
rânjet și ce au dres jupânii, destul 
că percepția a primit alt ordin delà 
Administrația Financiară, că — să îd- 
ceteze urmărirea Lbriçei, până la 
noi ordine.

Lăsăm pe cetitorul cinstit să-și 
facă singur judecata asupra acestui 
fel de a „cruța“ pe jupani, fiindcă-s 
jupâni, in paguba statului.

Iar un plugar român când dato- ! 
rește 2 - 300 și nu poate plăti ia timp, 
îndată e luat de scurt de dl per- i 
ceptor și dl jandarm, cari îi strigă : ș 
„Dezleagă vaca, bade Nicolae, și 
hai cu ea ia percepție pentru a fi i 
scoasă la licitație“... Pentru plugarul 
român nu se fac amânări. El în zadar 
spune : „Am fost, Măria-ta, la târg, i 
și nu am putut vinde, că nu m’a I 
întrebat nimenea... ;

Unde este dreptatea, legea și 
egalitatea? Pentru ce se amână fa- J 
bricei jidovești a nu-și plăti dările j 
către stat ani de zile, când ea are 
venite uriașe, iar bietului țăran i-se 
trage pielea, dacă nu poate plăti 
la timp?

,A LBINA“, institut de credit și de economii în Sibiiu.

Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1928. p*i

CO^CÜRS
Conzilla! (Comitetul) parohial al 

parohiei ortodox« române din Și- 
bot (protopopiatel O ișt e!) a ho
ți rit si podească pe joi biserica 
ca ptdiment dc scânduri.

Se publică prin aceasta Coacari 
pentru această lucrare, care se va 
de or n Hct ț e ve b«!i. în s'us dî 
17 Martie (Dumineci înaintea Fiorii» 
lor) d u p â tei minarea serviciului 
div'H in b serică.

Ș’bot, ia 1 Mcit’? 1929. 
(1670; 12 Epitropia.

- Caisa în numerar . 
i Disponibil ia bănci. 

Monde.....................
Cambii ..... 
Credite cambiale cu 

scop, h potecară . 
Avansuri pe tfecte

pub tee . . . . 
i Credit de cont curent
■ imobilele institutului 
I ți alte realități .
1 Ámort tare .... 

Efecte ptibl’ce . .
Act-diV. 49578.557- 
Amortis. 1 000.000
Efectele fonanici de 

penz.al funct-inst.
Dep. fondul, de pens. 

al funcț. ínat. . .
Mobiliar, amortizat. 
Diverse cont, debit.

38641 380 —
70,822 545 -

1897 417 - 
311,417393* —

395079634* —

468.482 —
382 559U6I- -

25448652*  -
I 000000 —
7 754 277 —

48578557 -

6213600 —

6223.000 —

Conturi de ordine :
Efecte, Cauțiuni ți Garanții. . . .

( C«pitsl societar . .
> Fond gen. de rezervi 

111361.342* — : R, serve pt. creacț:

Idabioass. . . . 
Fond eoltara!. . .

Fondai Partante Cosim1 
Fond, de peni, al fanc- 
ționarilor Institatatal 

Scrisori fondare ețtte 
la sorț încircauție 

Dep. spre ffactif c. . 
Dep. în cont curent . 
Reescontb Bine*  N»ț. 
O rari la B«nca Naț. 

ți Cred Industrial 
Ordine de plăti . . 
D apoz ț uni americ. 
Divldeadl nerldtcati 
Diverse cont credit.. 
Dobânzi transitoire 

anticipate pe 1929 
Profit curat . . . 

rez. minus dotaț. 
ți amortizări . .

1.089525 070 — j

24.448652*-  !

56,332834*

12.436600*

983088 —
1,295.087.586* —

635.266964* —

31561.088 -

22000.000'—
1 103400 -

881 150 —

946005872 —
67 801 142* —
68,287.741’—

29953 210 -
9 150.317 -
8628083*  -

34045 868-

8000000*  —

Canturi de ordine*.
Diverse efecte, Centisül țl direcții

50000000*

53,561088*

1,984 550-

12 436600*-

34500*-

1013807.014’-

98240.951*-

17 778.400*-
362 400*
739.161-

20097054-

26 045 868*
1,295 087 586-

Dr. I. Beu tn. p., 
prez. Cons. de adm.

635,266964 —

S i b 11 u, la 31
I. VfitSșanu m. p.,

director general.

Decemvrle 1928. 
C. Pop m. p., 
director executiv.

635266964*
635,266 964-

Ioan Rehoga m. p., 
șei contabil, expert contai

Subsemnatul comitat am cximlnxt conte! prezent țl 1 am aflat îa deplini regali ș! în consonau| 
cu registrele institutului.

Sibiu, la 4 Februarie 1929. 

COMITETUL DE CENSOR1:
Matei Voileanu m. p., preș. D. Comșa m. p., Dr, N. Schiau m. p., V. Păcfițianu m. p, Dr. I. Bunea m.| 

IMF*  Reproducerea nu se onorează.

CAT FÄ măc<-lar VHLdA care (e pricepe ți 
la întocmirea mezelurilor, precum 
țl ta vânzare în prăvălie, caută 
loc. — Adresa:

Mîc’ea Remulus
Șibot

Nr. G. II. 860/1929.

Publicațiune de licitație.
Subsemnatul Portărel aduc la 

cunoft nța publică, cumcă lucrurile 
următoare ș. a., mațlnă de cnast, 
etc., care în urma decisului Nr. 4885 
din anul 1928 al judecătoriei de 
ocol Orlștiv, staa execvat în orașul 
Orlștte. în favorul execvatoruls»! 
Valeu I. Ioan din Orățtle, repr. pr’n 
advocatul Dr. 1. Rada, pentru 1293 
Lei ți acces., se vor vinde prin li
citație psblicâ.

Pentru efeptulrea acestei licita- 
ț'uni al judecătoriei mixte O ățtîe, 
se fx’-sză terminal pe 18 Martie 
anal 1929 la orele 3 p. m. îa ora« 
șnl Otaștle la locuința urmărltnlul 
ți toți cari au voie de a cumpăra, 
sont Invitați, cu observarea că lu
crurile sesam’ntlte vor f! vândute 
ți sub prețul de strigare.

Orlștle, la 26 F;br. 1929.

KOSZTACZY, 
delegat Jud.(1677, 1—1

Mașină de îmbiat f

î-i

a moiur dc bcnz nâ, ae 8 P. 
H., în stare bonă, — c de vâczsre 
ta subscrisul:

Aleesu Pâtru-Grâsnicu
Petrenl, p. Simeria.

Primăria Orașului Hunedoara. 
Nr. 470 -1,29.

CONCURS
Sj psblki concnrs penira corn- 

plectarea postula! de impiegat ata^ 
glar devenit vacant la blroal con- 
tâb'îitâț’i delà Prltnârta orașului Hu
nedoara.

ReflectanțH îfl vor înainta ce- 
’■ ~.....................- ‘ îsrerile Primăriei piuă ta 20 Aprilie 

a. c., luciu ii V instruite conform prea*  
criselor Statutului funcționarilor pu
blici.

Postatanț'l cari sunt în funcțiune 
publică, îți vor înainta p«*t  țille prin 
autoritatea lor, cu raferință din par
tea acestor autorltițl.

Salariul de bază e de 300 Lei 
lunar. Pe iâcgâ aceasta benei ctază 
— pâ&ă ta eventuală revocare — 
țl de 140 Kw. curent electric gra
tuit pe stema locuinței aule; taxi 
către Stat |t taxa orutru folosința 
contorului însă, o solvețte respecți 
vui faacț onar.

Hunedoara, la 5 Msrfle 1929. 
(1676) 1—1 Primăria Orașului.

DOUĂ GARNITURI MAȘINI PENTRU FABRICAT

ȚIGLA DE Ț1MENT,
sunt de vânzare, foarte pnțitj folosite. Tipori œoderne.
So pot plăti și îo rate anticipative. Se pot vedea !a : 

Ioen Herțu, 
B.ntr< pronor, Oràijtîe(1671) 1—3

Tipoprafia .Libertatea“ io Orășfee.

Casă de prăvălie
în piața de bacate a Cnglrnlt 

e de dat în aiândă. L*  loc foart 
ban pentru negustori. Dual camei 
psiitrp. privii e ș 5 ps-ntre iOculnj 
pivn.țl, etc. Se ctaa pe 3 ani, de:

Ioan Barabanț, zidar
(1663) 2-2 Cagir.

Ce! mai bon

Reparator de
OROLOAGE
(oasar ) »e »fia ia Oiíftle, stf. i 
BrÉt ana 3. (P iți mică, ca««-le Ci 

*. /usa; e-
i- uiei tuu d 
I ttaruuin ).
; i...... .. iu
s ia prăvăli» subicrtaslal el pil 
I ■ mese doi ucenici c*rl  posti 

barem 2 ciase gfmnestale.
TRAI AN BAICU, coi 

(167811-3 Z latna.

Nr. 266—1929. prim. com. mnh

PUBLICAȚIUNE
Comuna Planai dè Jar, jsthta 

Albe, dl în întreprindere apadacn 
și adüpitoarea în pășunea corni 
ne! „Mtrgm Fâutânele“, prin lld 
♦f e D-b1' ■*  m'nnendi îa ziua | 
20 flprllla 1929 la erele 9 în locali 
primăriei comasata din loc.

Prețtsl strigări! e de 100.000 Lei 
vadta 10*/«.  licitația țtnâoda-se ci 
oferte închise ți s g late confort 
legei contab publice art 72 - 83.

Planei și deviza!, precum ț! eoi 
df anile da licitație, se pot vedti 
Intre orrta ds oficia la notariali 
cossunei Pianul de-jos.

Plasai de jos 4 Martie 1929,
P' ^: Marfa. Nota; : Siroion ăriBNi

I
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